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Příloha k informovanému souhlasu 
s plánovaným výkonem 

 

Vyšetření pochvy v zrcadlech 
 
 
V rámci snahy o Vaši dokonalou informovanost o Vašem zdravotním stavu nabízíme doplňující 
písemný materiál, ve kterém se snažíme podat co nejvíce informací o plánovaném léčebném 
postupu. Základní informace Vám byla podána ošetřujícím lékařem ať již v ambulantním traktu či na 
lůžkovém oddělení kliniky. Jsme si však vědomi toho, že se jedná o spoustu nových a svým 
obsahem velmi závažných sdělení, které jistě při prvním ústním sdělení všechny nemůžete v plném 
rozsahu vstřebat a adekvátně zhodnotit. 
 
 

Vážená paní, 
na základě Vašich předchozích výsledků u Vás bylo indikováno provedení vyšetření pochvy v 
zrcadlech. V následujícím textu jsou Vám poskytnuty základní informace o plánovaném výkonu. 
 
Co je vyšetření pochvy v zrcadlech a jaký je důvod (indikace) k výkonu, předpokládaný 
přínos:  
Vyšetření pochvy v zrcadlech patří k základnímu gynekologickému vyšetření. Provádí se zavedením 
horního a dolního poševního zrcadla po zadní poševní stěně do pochvy, slouží k zlepšení 
přehlednosti při vyšetření pochvy. V urologické praxi se využívají k vyloučení patologických útvarů 
v pochvě, jako možného zdroje urologických potíží. Jsou to především vezikovaginální fistula 
(patologická komunikace močového měchýře s pochvou), ureterovaginální fistula (patologická 
komunikace močovodu s pochvou), cystokéla (prolaps močového měchýře do pochvy) a 
v neposlední řadě i přítomnost cizího tělesa. 
 
Alternativní výkony:  
Vyšetření nemá odpovídající alternativu v zobrazovacích vyšetřeních. K posouzení patologické 
komunikace s pochvou mohou posloužit i radiologické zobrazovací metody. 
 
Jaký je postup výkonu:  
Vyšetření je prováděno v lokální anestezii v gynekologické poloze s pokrčenými dolními končetinami. 
Do pochvy jsou zavedena poševní zrcadla, na nichž ne nanesena dostatečná vrstva znecitlivujícího 
gelu. Následně je prohlédnuta poševní stěna a vyloučena přítomnost cizího tělesa. K posouzení 
patologické komunikace je nejprve provedeno optické vyšetření pochvy. Poté je močový měchýř 
naplněn obarvenou sterilní tekutinou a pozorován případný průnik obarvené tekutiny do pochvy, 
případně je do pochvy zaveden tampón, pokud je zbarven, je tím prokázána přítomnost komunikace.  
 
Možná omezení po výkonu a pracovní neschopnost: 
Není vyžadován po vyšetření speciální režim. Není nutná pracovní neschopnost 

 
Možné komplikace a rizika:  
Po vyšetření může dojít k rozvoji vulvovaginitidy, tedy zánětu pochvy, riziko vzniku této infekce je 
však poměrně nízké. Rovněž je možné po vyšetření pozorovat otisk krve na spodním prádle, je tedy 
vhodné v den vyšetření nosit vložku. Při výrazně zúženém poševním vchodu může dojít nešetrnou  
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manipulací k natržení hráze, projevující se krvácením a svěděním, v naprosté většině případů se 
zhojí spontánně, navíc riziko této komplikací je raritní. Jinak se jedná o poměrně bezpečné vyšetření, 
které není zatíženo výrazným rizikem vzniku komplikací. 
 
Údaje o léčebném režimu a preventivních opatřeních: 
Při vyšetření nález zhodnotí lékař a doporučí Vám další postup léčby a kontroly dle aktuálního 
nálezu. 
 


